在望江驿8号 让红色故事代代传

近日,美丽的黄浦江畔望江驿 8 号党群服务站"和美家庭会客厅"里座无虚席,这里正在进行的是"红色家庭日 家庭学四史"的系列活动。为庆祝中国共产党成立 99 周年,纪念浦东开发开放 30 周年,潍坊新村街道围绕"四史"教育,推出《大道说·红色故事》微党课,本次活动正是这一系列微党课《大道说·红色故事》的录制现场。来自潍坊社区的孩子和家长们共同聆听这一堂特殊的微党课。在党建引领下,作为服务基层党员群众的活动阵地,"和美·家庭会客厅"正积极探索以家庭为对象的基层"四史"学习教育新模式。



百年音符唱响红色历史主旋律





"中国男儿,中国男儿,要将只手撑天空。睡狮千年,睡狮千年,一夫振臂万夫雄……""这首《中国男儿》唱出了当时留学生为革命牺牲的血性和视死如归的决心……"7月3日下午,望江驿8号迎来了"红色家庭日家庭学四史"的首场活动。

围绕"四史"学习教育任务,潍坊新村街道推出的《大道说·红色故事》微党课由我们的身边人讲述身边故事,吸引了许多社区党员以及区域化党建单位的积极参与。党员们从"聆听者"转变为"讲述者",从被动学习变为主动参与。本次社区微党课的主讲人就是潍坊新村街道区域化党建单位华东师范大学附属东昌南校的党员教师杨晶晶。

杨老师毕业于华东师范大学,是一位应用心理学硕士,她现就职于华东师范大学附属东昌中学南校,担任学校的心理兼思政老师。作为一名在职党员,杨老师

主动报名了《大道说·红色故事》的活动,并在浦江畔望江驿8号党群服务站点为大家带来一堂生动的"四史"学习教育讲座——百年音符:历史的回响。

讲座分为"帝国晚钟——歌声送别封建王朝""革旧迎新——民主革命的先声""红色旋律——革命根据地与红军的故事""抗日歌曲——吹起抗日救亡的号角""埋葬蒋家王朝——唱响解放胜利的歌"等九个部分。用《辛亥革命歌》《十送红军》《东方红》《七子之歌》等在内的20多首经典革命歌曲,串联起了风云激荡的百年中国近现代史。参加讲座的观众也积极回答了杨老师提出的现场互动问题,讲座气氛十分热烈。

不同时代有不同时代的歌曲,这些歌曲从一个侧面记录了中国歌曲创作不断演变、不断丰富、不断提高的历程,也生动展示了中国人民的革命、建设豪情与爱党、爱国、爱民真情,有着浓郁的生活气息、鲜明的民族

特色、优美流畅的旋律、明朗向上的精神。这些歌曲产生于中国共产党领导的中国广大人民长期的革命斗争和实践中,具有深厚的历史文化底蕴,值得我们一代一代传唱下去。

来参加今天微党课互动的是社区家长学校(来自竹园小学、明珠小学及东昌南校)的亲子家庭。讲座结束,他们久久不肯散场,纷纷表示,这次讲座非常精彩,讲课结束,脑海里还一直在重复着那些激昂歌曲,还能感觉到余音缭绕。杨老师通过这些铿锵有力的歌曲引出一段段历史,内容充实,新式新颖,催人振奋。

讲座让家长和孩子们集体重温那些激情的革命岁月,硝烟弥漫的战争岁月、祖国建设和改革的火红年代,对孩子们而言,更是对革命传统、红色文化的一次集体学习,能激发大家内心深处对健康向上、积极进取的文化追求,从小培养爱家、爱国的情怀,扣好人生第一粒纽扣。

学生运动奏响存史育人最强音





"1946年2月16日,中共上海地下组织创办《新少年报》,这份知名的红色报纸……"7月10日下午,望江驿8号"和美·家庭会客厅"里迎来"红色家庭日家庭学四史"的第二场活动。

此次讲座邀请了上海市洋泾中学校史馆馆长、语文教师,上海市新四军历史研究会浙东浙南分会副秘书长陆晨虹老师。陆老师跟大家分享了解放战争时期,

洋泾中学校园里的地下学生运动和同学们在浦东秘密发行《新少年报》的故事,并表示洋泾中学当年与《新少年报》及地下少先队关系密切,如今充分挖掘传统资源的教育价值,凸显红色基因,弘扬红色文化,这是"存史育人"的很好举措。

讲座结束后,在场的少先队们重温了人队誓词,加深了对革命传统和革命精神的感悟,他们将这些感悟

写在了"和美家庭会客厅"特别印制的明信片,并将明信片贴在了望江驿8号家庭会客厅的心语栏上。

参加讲座的社区居民、学生家庭代表纷纷表示:通过家庭学"四史"这种内涵丰富的红色活动,能够进一步激发孩子们对祖国、对党的真挚情感,树立责任担当意识,童心向党,奋斗有我,让每一个家庭和孩子更加热爱党和伟大的祖国,珍惜今天的幸福生活。

(街道妇联、社区党群服务中心)